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Acerca de esta encuesta

En la tercera edición de esta encuesta, un trabajo en conjunto de la Asociación Chilena de Administradores de Fondos de Inversión (ACAFI), 
Endeavor e EY, se busca dar a conocer la percepción del mundo del emprendimiento y Venture Capital en relación al escenario local de 
inversión e internacionalización, así como las principales oportunidades y riesgos que vislumbran en el corto y mediano plazo.

La información fue levantada entre el 13 de diciembre de 2023 y el 19 de enero de 2024, contando con la participación de 47 
emprendedores de alto impacto Endeavor y 15 gestoras de fondos de Venture Capital de nuestro país.

Al abordar a las empresas con preguntas como “¿Aumentarán su inversión en 2024?”, “¿qué países y regiones son los más atractivos para 
internacionalizarse?”, o “¿cuáles serán las principales fuentes de financiamiento para la industria?”, podemos ver que hay una mayor 
cautela en un sector que, no obstante, aún ve oportunidades para crecer.

Esperamos con esta iniciativa apoyar al ecosistema del emprendimiento en Chile, en la planificación de los próximos años y la toma de 
decisiones para sus negocios.

Clic para 
navegar



Principales resultados

Con relación a las inversiones, tanto los gestores de fondos de Venture Capital como los emprendedores que participaron de la encuesta se 
muestran más optimistas en 2024 respecto a 2023.

Pese a lo anterior, la sensación respecto al mercado de capitales es levemente más pesimista que la encuesta del año anterior. 

Más del 60% en ambos casos planea incorporar una línea de negocio en 2024. En tanto, de acuerdo con los encuestados de Venture Capital, 
el sector más atractivo para invertir es Fintech, seguido de HealthTech.

En general, los encuestados consideran que hay varios factores como la situación económica local y la seguridad pública, entre otros, que 
pueden tener un impacto negativo en las decisiones de inversión.

Sin embargo, el 57% de los emprendedores cree que estará en una posición de fortaleza y 19% podrá sobreponerse a la competencia 
durante los próximos 2 años, además, el 71% piensa aumentar su dotación en 2024.

La mayoría de los encuestados tiene operaciones fuera del país (83% de los emprendimientos y 60% de los Venture Capital) y casi todos los 
fondos VC que no están internacionalizados tienen interés en hacerlo.

Al ser consultados acerca de los factores ASG, se percibe una caída importante en los fondos VC respecto de la opinión de que es un factor 
influyente en su decisión de inversión (74% en 2023 versus 46% en 2024), en tanto, entre los emprendedores se mantiene la tendencia 
(55% en 2023 versus 53% en 2024).

Respecto de los riesgos, el financiamiento y la caída en la inversión son los principales desafíos que perciben los encuestados.
En relación con las oportunidades, para VC es la compra e inversión y para emprendimiento la transformación digital y nuevas tecnologías.
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Considera que la inversión de VC en 
Chile para 2024 respecto de 2023 será:

67%
7%
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Venture Capital

► 70% de los encuestados de emprendimiento esperan que la inversión de Venture Capital se mantenga igual o mayor en 2024 que 
la que anticiparon en 2023.

► 67% de los encuestados de fondos de VC anticipan un aumento en la inversión este año que comienza.
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Considera que su inversión para 
2024 respecto de 2023 será:
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► Más de la mitad de los emprendedores encuestados esperan tener una inversión mayor a la del año pasado.
► Respecto de la versión pasada, más fondos VC anticipan un aumento de su inversión en 2024.
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En una escala de 1 a 10, siendo 1 nada optimista y 10 muy optimista 
¿Cuál es su sensación respecto del mercado de capitales en los próximos 
2 años?
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4.9* 5.7*

► En promedio, los Venture Capital están ligeramente más positivos (5.7) que los emprendedores (4.9) respecto del mercado de 
capitales en los próximos 24 meses.

► Sin embargo, ambos muestran un promedio menor que el año anterior.

* Promedio ponderado de las respuestas entregadas por los emprendimientos y VCs encuestados en una escala de 1 a 10.

5.2* 5.9*

(Encuesta de expectativas 2023) (Encuesta de expectativas 2023)



60%

40%
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¿Tiene planeado incorporar un nuevo 
negocio/línea de negocio en 2024?

70%

30%

Emprendimiento Sí No

► La mayoría de los encuestados de emprendimientos y fondos Venture Capital encuestados planean incorporar un nuevo negocio o 
línea de negocio durante este año, similar a lo expresado en la encuesta de 2023.
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Sectores más atractivos para invertir
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Impacto en decisiones de inversión para 2024
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Impacto en decisiones de inversión para 2024
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Impacto en decisiones de inversión para 2024
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Impacto en decisiones de inversión para 2024
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¿Cuáles son las expectativas para su compañía en los 
próximos 2 años?

57%

19%

11%

13%

Emprendimiento

Creo que estaré en una posición de
fortaleza y nos sobrepondremos a la
competencia

Creo que luego de algunos ajustes
estaremos en una gran posición para
levantar capital

En una posición de sobrevivencia,
recortando costos y preparándonos
para lo peor

Sin cambios en planes pre
establecidos

► La mayoría de los emprendimientos encuestados se siente en buen pie para enfrentar los próximos 2 años.
► Sin embargo, quienes creen que estarán en una posición de fortaleza en 2024, se redujo en 11 puntos porcentuales en relación a 

2023.

68%
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10%
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2024

(Encuesta de expectativas 2023)



En relación a la dotación actual de su empresa, en 
2024:
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Aumentará en más de 50%

Aumentará entre 26% y 50%

Aumentará entre 10% y 25%

Aumentará en menos de 10%

No aumentará ni disminuirá

Disminuirá en menos de 10%

Disminuirá entre 10% y 25%

Emprendimiento

► Los emprendedores seguirán siendo un motor para el empleo en 2024: 71% espera aumentar su dotación en los próximos meses.



Principales acciones tomadas para conservar el capital 
de trabajo en su empresa
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Enfoque en unit economics

Congelación o reducción de contratación de personas

Renegociación o cambio de proveedores

Despidos o cambios en la estructura de los equipos

Reducir espacio físico de oficinas o transitar a trabajo
completamente remoto

Refinanciar deudas

Reducción de salarios de los fundadores

Reducción de gastos en marketing

"Estamos en pleno crecimiento"

"Levantamiento de VC segunda ronda"

"Optimización de gastos en todas las lineas"

Emprendimiento

* Unit economics es un método aplicado para analizar la relación costo-ingreso de una empresa en relación con su unidad básica.



40%
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¿Está internacionalizado?

17%

83%Sí

No

No
63%

Sí
38%

¿Tiene interés en 
internacionalizarse?

No
28%

Sí
72%

¿Planea continuar 
expandiéndose?

1. México

2. Perú

3. Brasil

4. Colombia

5. EEUU

1. EEUU

2. México

3. Centro América

4. Latino América

5. España

6. Reino Unido

7. Perú

8. Ecuador

9. Brasil

10. Asia

11. Unión Europea

12. Canadá

No
33%

Sí
67%

¿Tiene interés en 
internacionalizarse?

No
56%

Sí
44%

¿Planea continuar 
expandiéndose?

1. México

2. Colombia

3. Perú

4. EEUU

5. España

1. México

2. Colombia

3. Perú

4. Canadá

5. EEUU

6. Bolivia

7. Ecuador

Emprendimiento Venture Capital

► La gran mayoría de los encuestados está internacionalizado. Los de emprendimiento planean seguir con esa línea de acción, 
en mayor proporción que los encuestados de fondos Venture Capital.

► México, Perú y EE.UU. son los países que más se repiten como preferencias.
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De la inversión que proyecta para 2024, ¿qué porcentaje estará 
destinado a inversiones fuera de Chile?
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19%

14%
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Emprendimiento

0% a 20%

20,1% a 40%

40,1% a 60%

60,1% a 80%

80,1% a 100%

21%

29%
14%

36%
10%

27%

23%

23%

17%

► 62% de los encuestados de emprendimiento destinarán entre 0% a 40% a inversiones fuera de Chile, en comparación a 37% 
en 2023.

► El 8% de fondos VC invertirá entre 80,1% a 100% fuera de Chile en 2024, en comparación a 0% en 2023.

(Encuesta de expectativas 2023) (Encuesta de expectativas 2023)
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19%

11%
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Sí, a nivel nacional e
internacional

Sí, sólo a nivel
internacional

Sí, sólo a nivel nacional

No

53%

7%

27%

13%

Venture Capital

¿Tendrá una estrategia para el levantamiento de 
recursos para los próximos dos años?

► El levantamiento de recursos se planifica tanto a nivel nacional como internacional, siendo los emprendimientos los que 
tienen una mayor tendencia a la búsqueda fuera del país en comparación con los Venture Capital.

42%

26%

10%

23%

(Encuesta de expectativas 2023)

93%
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(Encuesta de expectativas 2023)
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¿Cuáles cree usted que serán las principales fuentes de 
financiamiento para la industria en los próximos 12 meses?
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33%

27%

20%

7%

Fondos

Multifamily

Corporate VC

Programa público

Inversionista ángel

Crédito bancario

Crowdfunding

Otro (Venture debt)

Venture Capital
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17%
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9%

Fondos

Corporate VC

Crédito bancario

Multifamily

Programa público

Crowdfunding

Otros

Inversionista ángel

Emprendimiento

► Los fondos siguen siendo las principales fuentes de financiamiento para la industria en la opinión de los emprendedores, al 
igual que los VC encuestados.
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Ranking 2024 vs 2023*

* Variación en el ranking 2023 respecto de la posición obtenida en el ranking de 2022
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Consideración de factores ASG
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34%23%

13%

11%
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Muy de acuerdo

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en
desacuerdo
En desacuerdo

Muy en desacuerdo

¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación?: “La inclusión 
de factores ASG (Ambientales, Sociales y Gobierno) en un 
emprendimiento influye en nuestra decisión de inversión”

¿Considera que los factores ASG (Ambientales, Sociales y 
Gobierno) pueden generar oportunidades de negocio o de 

acceso a capital para su empresa?

► Un 53% de los emprendedores considera que los factores ASG pueden generar oportunidades de negocio o de acceso a capital.
► El 46% de los fondos VC afirma que los factores ASG influyen en su decisión de inversión en un emprendimiento, mostrando una 

caída de 28 puntos porcentuales respecto de 2023.
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(Encuesta de expectativas 2023) (Encuesta de expectativas 
2023)



¿Cuáles considera que son los principales riesgos 
para la industria en los próximos 3 años?
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Incertidumbre política y social

Tasas de interés

Cambios regulatorios

Desaceleración económica

Inflación

Valorizaciones

Venture Capital
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Tipo de cambio
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Emprendimiento

► El financiamiento y la caída en la inversión es el principal riesgo que perciben los dos grupos de encuestados para los próximos 3 
años.

► Asimismo, la incertidumbre política y social es la segunda preocupación para ambos.



¿Cuáles considera que son las principales 
oportunidades para la industria en los próximos 3 años?
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Transformación digital y nuevas
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Transformación digital y nuevas tecnologías

Oportunidades propias del emprendimiento

Nuevos negocios

Internacionalización

Oportunidades de compra / inversión

Factores ASG

Temas de RRHH

Flexibilidad y adaptación

Transformacion del negocio

Cultura de emprendimiento

Innovación

Interés de inversionistas extranjeros

Emprendimiento

► Los encuestados de emprendimiento apuntan a la transformación digital y nuevas tecnologías como la principal oportunidad en 
los próximos 3 años.

► Los fondos venture capital destacan las posibles oportunidades de compra y de inversión que se produzcan.



► ¨Nos parece muy positivo, que este 2024 se mire la industria VC con mejores 
perspectivas que el año pasado, y es destacable que los fondos de inversión sean 
nombrados como la principal fuente de financiamiento, tanto para 
emprendimientos como para los gestores de estos fondos.
En nuestro país, los inversionistas siguen con preferencias en el área de Fintech y de 
salud. También hemos visto un crecimiento importante en las inversiones en el 
extranjero, ya que los actores de la industria han buscado oportunidades fuera del 
país, debido a las preocupaciones que provocan las materias de seguridad pública, 
reformas y modificaciones legales¨.

Virginia Fernández

Gerente de Estudios

ACAFI



Andrés Alvarado

Director Research

Endeavor Chile

¨Vemos resultados alentadores de la encuesta Tanto emprendedores como 
fondos de inversión miran este año con optimismo, superando las expectativas 
que tenían del año recién pasado. Aunque existe cierta cautela sobre el 
mercado de capitales, más del 60% planea expandir sus horizontes integrando 
nuevas líneas de negocio este año. Lo anterior viene a reafirmar una actitud 
proactiva y adaptable del mundo del emprendimiento, y lo que es más 
importante, son ellos los llamados a liderar la reactivación económica del país.

Otro punto importante a destacar es la necesidad que tienen los emprendedores 
de seguir expandiéndose internacionalmente, desafío que desde Endeavor 
creemos fundamental para seguir impactando las industrias y las economías 
emergentes.

En este sentido el llamado es a generar más y mejores alianzas para potenciar 
el emprendimiento local, así como generar nuevas políticas para apoyar a las 
scaleups que en definitiva, y según datos de nuestros estudios, son las 
empresas que cumplen un rol fundamental en el crecimiento económico¨.



► "Un punto importante a destacar en la edición de este año es que los 
encuestados se muestran más optimistas para este 2024, con más del 60% 
planeando la incorporación de nuevas líneas de negocio, a pesar de una 
cierta cautela respecto del desempeño del mercado de capitales. Es 
interesante destacar que, desde la perspectiva de los VCs, Fintech y 
HealthTech son sus sectores preferidos para inversiones, seguidos por 
Logística, E-commerce y SaaS.

► No lejano a los Emprendedores y los VCs, un tema relevante a considerar 
respecto a la situación económica local es la seguridad ciudadana, la cual 
podría influir en su toma de decisiones. En cuanto a la consideración de 
factores ASG, podemos ver que para los emprendedores se mantiene el 
enfoque y preocupación por esta materia, y que más de la mitad de los VCs 
los sigue considerando relevantes a la hora de tomar decisiones de 
inversión, sin embargo, notamos que también han surgido nuevos factores 
que van tomando relevancia para los inversionistas, esto en línea con lo que 
viene ocurriendo en la economía local, regional y global en el último tiempo.

► No obstante, el panorama actual, desde el lado de los emprendedores hay 
optimismo. El 57% dice que estará en una posición de fortaleza frente al 
mercado local y regional en los próximos 2 años, lo cual confirma que los 
emprendimientos seguirán siendo un motor para el empleo, con un 71% de 
ellos afirmando que aumentarán su dotación este año y con la mayoría 
planeando la expansión en territorios internacionales, lo cual nos deja muy 
contentos.”

Enrique Leikin

Socio líder de Emprendimiento y 
Private Equity

EY Chile
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